



回眸2012

今年以来,无论是新郑市的城区还是乡村,一条道路在延伸、拓展、改造、绿化。郑新快速通道、107国道、解放北路……这些熟悉的道路,当你再次踏上时,已经找不到它原来的模样了,让人们深深地感受到交通的建设给这座城市带来的巨大变化。

“如今开车行走在新郑,感觉最大的变化就是道路宽阔了,路两旁的景观更加赏心悦目了。”市民高阳告诉记者。

城市发展,道路先行。新郑市按照组团级、市镇级、社区级、农田级路网“8642”(郑州至新郑市区道路双向8车道,过境省道双向6车道,城区到所有镇区双向4车道,镇区到新型社区双向2车道)的标准规划建设城乡道路,构建“六纵五横”干道网、连接城乡的“三纵三横”辅道网。

交通路网大变身

在郑州市工作的薛之谦,以前回家总是选择走高速,不仅绕得远还花钱。但现在他每次回家不是走107国道,就是走郑新快速通道。“这两条道路的升级改造极大地方便了市民,从郑州到新郑也就是半个小时。”薛之谦深有感触地说,“以前总是一周才回家,现在路顺畅了,隔两天我就回家。”

2012年,新郑市加快推进国道107升级改造、郑新快速通道、人民路东延和新老107连接线等道路建设工程,统筹谋划好郑州至新郑、过境省道、城区至镇区、镇区至新型社区的道路改造和建设。这些道路的建成通车,为新郑融入大郑州提供了广阔空间。

农村公路更便捷

“有了机耕道,农用机械下田作业方便多了。”在新郑市薛店镇,农田机耕道深受欢迎。随着农村产业结构的进一步调整,农业

交通路网四通八达 生态廊道赏心悦目

——新郑市新型城镇化建设系列报道之二

本报记者 赵聪聪 刘栓阳 文/图



科技含量在不断提高,农机作业在农业生产的各个环节需求愈来愈突出,但过去狭窄的泥土路制约农机的使用。

为了改善农业生产条件,方便村民生产生活,新郑市在薛店镇、郭店镇、新村镇、梨河镇、城关乡等地修建了145公里的农田机耕道,连接田间与农村公路,方便各种大型机械行走。

同时,该市把农村公路建设列入年初为民承办的十件实事,认真组织,科学安排,

全年计划农村公路建设项目共48个95.7公里,涉及10个乡镇。其中县道1条10公里,乡道6条29.4公里,村道41条56.3公里。目前已全部完工,完成年初计划的200%。

生态廊道增活力

沿着解放北路前行,行道树笔直挺拔,道路景观令人心旷神怡。让道路充满绿意,让生态更加美好,这

是新郑人民的共同愿望。今年,新郑市把生态廊道建设作为引领新型城镇化建设的重点工作,共完成生态廊道绿化建设道路11条,分别是郑新快速通道、解放北路、神州路、双湖大道、S323等,绿化总长度129.5公里,完成绿化面积683.5683万平方米。

随着全市生态廊道建设的深入推进,一条条生态廊道正茁壮成长成为一条条复合型的道路景观,并且随着时间的推移,它们的作用、价值和意义将越来越提升。

以民为本 推动群众幸福指数实现新提高

五论学习贯彻党的十八大精神

本报评论员

经济发展的根本目的在于保障和改善民生。十八大报告提出,要把保障和改善民生放在更加突出的位置,加强和创新社会管理,促进社会和谐。

怎样才算“以民为本”?那就是要坚持立党为公、执政为民,把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为自己思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点,在积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“三化”协调科学发展伟大实践中,问政于民、问需于民、问计于民,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

真心实意兑现为民承诺,真抓实干办好十件实事。盘点新郑市2012年十件实事,新增造林、发放小额担保贷款、新建“留守儿童之家”、扩大就业规模、新转移就业农村劳动力、开发公益性岗位等实事已基本完成……目前,新郑市2013年十件实事征集工作也在紧锣密鼓进行中:围绕就医、就学、养老、住房等贴近群众生活的热点难点问题,通过媒体、网络、电话、短信、信函等多种形式进行征集,使十件实事最大程度反映广大群众心声,真正想群众之所想,急群众之所急,把实事办实、好事办好,确保群众实实在在得到实惠。

结合实际把工作落在实处,以民为本注重点滴细节。目前,气温下降至零下,必须要安排好冬季群众生产生活。各级各部门要认真处理解决好与老百姓生活密切相关的水、电、路、气、暖等问题,深入村(社区)体察民情,及时掌握群众诉求情况,及时解决热点难点问题。要认真做好生态廊道、新型社区建设拆迁群众的安置工作,要组织专人,专门的工作组,各个乡镇、办事处重点去抓,切实做好群众的“暖冬”工程。

抓项目 促发展

12月23日,记者在新郑市薛店镇第二社区施工现场看到,该社区一期2.4万平方米4栋安置房已经建成,二期30万平方米27栋安置房正在紧张施工。该社区以郑州国际石材物流园为产业支撑,将安置薛店镇周岗、草店、小马庄3个行政村6800人。 本报记者 刘栓阳 高凯文/图



社区建设如火如荼。

建设者冒着严寒紧张施工。

贯彻十八大精神 加快推进“三大主体”工作

本报(记者 赵聪聪 高凯)郑州华南城项目恢弘起航,桑乐太阳能项目顺利投产,雏鹰农牧15万吨冷鲜肉暨40万吨饲料加工项目建设步伐加快……今年以来,新郑市发改委切实加强了对重点建设项目的领导,以项目建设为抓手,进一步优化投资环境,着力解决瓶颈制约,以项目促发展,以项目促转型,为全市经济社会发展提供了强有力的支撑。

发改委: 服务项目建设 助力经济发展

同时,对于国家、省、市重大项目,该部门充分发挥协调领导小组作用,定期召开项目推进会,提前介入,靠前指挥,及时化解矛盾。并继续发挥市、乡、村三级联动协调机制作用,采取周例会、月报告、现场办公等措施,及时协调解决跨辖区问题;还实行重大问题专报制度,对项目建设中出现的重大问题,及时专报。特别是对涉及部门多、相互交叉、相互牵制的项目,发改委组织专门研究,安排专人负责,实行跟踪问效,推动了项目加快建设。

涉及本部门的审批和行政许可事项,切实做到了首问负责,限时办结。

同时,对于国家、省、市重大项目,该部门充分发挥协调领导小组作用,定期召开项目推进会,提前介入,靠前指挥,及时化解矛盾。并继续发挥市、乡、村三级联动协调机制作用,采取周例会、月报告、现场办公等措施,及时协调解决跨辖区问题;还实行重大问题专报制度,对项目建设中出现的重大问题,及时专报。特别是对涉及部门多、相互交叉、相互牵制的项目,发改委组织专门研究,安排专人负责,实行跟踪问效,推动了项目加快建设。

(下转第三版①)

农委: 扶持龙头企业 推进农业产业化

本报(记者 边艳)好想枣业股份有限公司红枣综合产业园项目顺利签约,河南正龙食品有限公司年产6.5万吨挂面生产线扩建项目顺利开展,新郑市君源生态农业科技生态园建设项目加快建设……新郑市农委把学习贯彻十八大精神与工作实际相结合,贯穿到各项工作中,通过对重点建设项目的领导,以项目建设为抓手,着力解决瓶颈制约,及早谋划,提出今后农业产业化发展的具体措施。

街头救助流浪乞讨者

本报(记者 吉祥)12月20日,新郑市领导张国宏带领相关部门负责人,走上街头搜寻、救助流浪乞讨者。 该市领导要求相关部门要高度重视,积极采取措施,组织人员在主城区和繁华路段及重点场所进行排查,对有潜力自行返乡的流浪人员劝其返乡,并发放食品、衣物;对暂时不能返乡的,劝其到市救助管理站求助。市救助管理站工作人员要实行24小时值班制度,一旦发现需要救助的流浪人员,及时按照有关规定给予救助,帮助他们安全过冬、愉快返乡。

简明新闻

博爱—郑州—薛店天然气管道开建

本报(记者 吉祥 通讯员 秀娟)12月19日,博爱—郑州—薛店天然气管道工程开工建设。副省长张大卫,郑州市委常委、常务副市长胡荃及新郑市领导张国宏、王保军出席奠基仪式。

据了解,博爱—郑州—薛店天然气管道工程管线全长108公里,总投资6.4亿元,管线由北向南经过焦作市博爱县、温县,郑州荥阳市、中原区、二七区,最后到达新郑市薛店镇,全线运行设施包括3个分输站、5个线路截断阀室。该项目的实施将实现我省南北区域天然气管道互联互通。

全省监所检察部门工作研讨会在新郑召开

本报(记者 吉祥 通讯员 宗科)12月19日,全省监所检察部门社区矫正法律监督暨执行死刑监督工作研讨会在新郑市召开。省检察院监所检察处处长康健民及新郑市领导李占龙出席会议。

康健民要求全省各级检察机关要深入调查研究,强化监督、规范管理、创新提高,不断完善全省监所检察部门监督工作,努力推进监所检察工作全面协调科学发展。

新郑市领导慰问陆军预备役高炮师拉练官兵

本报(记者 孙瑞)12月20日,新郑市领导张国宏、陈莉、汤晓义、苗瑞光、彭德成、赵建武、关民安等看望慰问了在新郑市预备役一团训练基地拉练的河南陆军预备役高炮师官兵,为他们送去了慰问品,并对他们冒着严寒野营拉练表示崇高敬意和诚挚慰问。

确保圆满完成生态廊道建设工程

本报(记者 吉祥 通讯员 亚伟)12月18日,新郑市召开生态廊道建设及绿化培土工作会。该市领导张国宏、孙淑芳、王保军、康红阳出席会议。会议要求各乡镇和相关部门,要统一思想,提高认识,切实增强做好生态廊道建设工作的紧迫感;谋划思路,研究政策,迅速开展107国道、郑新快速通道、解放路等道路的拆迁、苗木招标、廊道绿化等工作;严格标准,完善功能,高标准建设生态廊道工程。

察看生态廊道建设 慰问拆迁安置群众

本报(记者 孙瑞)12月20日,新郑市领导张国宏、付桂荣、王保军带领相关单位负责人察看107国道沿线及郑新快速通道生态廊道建设拆迁情况,并走访慰问了拆迁安置群众。 新郑市领导要求,相关单位要及时解决群众生活中的各项困难,加快推进新型社区建设,确保群众尽早入住。

强力推进违法建设综合整治工作

本报(记者 孙瑞)12月21日,新郑市召开违法建设综合整治工作联席会议。该市领导张国宏、付桂荣、王保军出席会议。 会议强调,各相关单位一定要在整治工作中形成一套行之有效的方案,有计划地开展整治工作,在巩固既有成果的同时,进一步加大执法力度,形成合力,推动违法建设综合整治工作再上新台阶。

加快薛店镇孟庄镇镇区改造

本报(记者 赵丹 高凯)12月21日,新郑市召开薛店镇孟庄镇镇区改造工作协调会。该市领导张国宏、张石磊、王金灿、左建新、康红阳、陈春环出席会议。

会议指出,要做好规划的有效利用,把规划放在重要位置,使原有的乡镇规划、全市城乡规划和郑州航空港经济综合实验区的规划相协调;要做好土地工作,把有效土地在过去整理基础上充分利用;要抓好基础设施的完善和镇区功能的提升,切实提高镇区管理水平;做好项目的落地,合村并城(镇)项目后续工作要加快推进,工业项目要加快落地,商贸物流项目要抓紧实施,使其早投产、早建设。



统筹 赵舒琪 本版责编 谭文国 朱文 编辑 王金霞 版式设计 周鸿斌 美编 毛洁 柴莹莹 校对 宋利 热线值班:67655555 http://www.zynews.com